

智慧交通应用体系日渐成熟

■ 经过一年多运行，“宁波通”用户已突破60万

■ 明年海曙、江北将有35家停车场建成停车诱导系统

本报讯（记者王岚 通讯员王蓉）通过“宁波通”手机终端，查一查附近的公共自行车网点；在公交站台，用手机查查公交车什么时候能到站；准备停下车了，看一眼电子指示牌，哪里有车位……这些场景，有市民熟悉的，也有不久就可实现的。通过近年来的积极建设，宁波“智慧交通”应用体系日渐成熟。

基于智能手机的出行信息服务系统——“宁波通”手机终端于

2013年9月面向公众发布。“宁波通”涵盖了目前交通行业的人、车、路、船、港等各个方面，包含了实时公交、公共自行车、轨道交通、火车余票、航空动态、快递查询、维修驾驶、出行规划、移车求助、违章查询、事故报警、宁波打车等21项功能。经过一年多的运行，“宁波通”用户已经突破60万，其中经常使用的活跃用户有30万，每天使用的活跃用户达到15万。

许多市民希望出门避开拥堵路段、优化出行线路的想法也正成为现实。据悉，由交警部门负责的宁波中心城区交通拥堵指数系统，目前技术层面的研发和硬件建设等工作已完成，正在进入内部测试调整。所谓交通拥堵指数，就是用最简单最直观的数据变动来描述复杂的路网拥堵状况。我市的这个系统，是利用中心城区约300个路口的高清视频综合信息采集系统数据和出租车GPS数据，对市区重点

区域从路段、主要道路和路网三个层面计算交通运行指数。

解决停车难问题，离不开智慧停车诱导系统。目前，海曙（和义、天一、天封片区）、江北外滩片区分别有16个和5个停车场建成停车诱导系统，通过这个系统，车主可实时了解各停车场位置、车位数、停放状态等信息。明年，海曙、江北还将有14家停车场陆续加入。系统建成后，有条件的停车场还可以使用市民卡、甬城通卡结

算停车费用。除此之外，我市出租车通过电召功能的完善，“宁波通叫车”方式的推出、支付宝功能的实现，电召呼入量已达33万个，叫车成功率达到62%。1000余辆个体出租车纳入统一管理，在省内率先实现城市出租车公司化管理全覆盖。